

7-1004

# Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б) городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 109 (4065) Воскресенье, 16 сентября 1945 г. Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

## Об уборке семенников трав

Решение бюро райкома ВКП(б) от 13 сентября 1945 года

Бюро РК ВКП(б) отвечает, что колхозы района недопустимо отстают с уборкой, обмоломом и вытиранием семенников трав. Преступно медлят и не начинают уборку семенников трав до сего времени колхозы: Морозовский, Протопонковский, Саблуковский, Вацковский, Чуварлейский и другие. Слабо идет уборка семенников в колхозах: Медынцевоком, Н. Усадки I и II, Успенских I и II. Не начата уборка на отведенных семенниках колхозов Казановским, Ленинским, Вязовским, Шатовским и другими. Такое положение с уборкой семенников грозит большими потерями семян, невыполнением плана заготовки семян трав.

Бюро РК ВКП(б) постановляет: Обязать райзо, МТС, секретарей парторганизаций, председателей сельсоветов и колхозов обеспечить:

1. Уборку и вытирание семенников многолетних трав закончить к 25 сентября 1945 года.
2. МТС максимально усилить уборку семенников комбайнами и полностью использовать молотилки на обмоломе и вытирании семенников.
3. При обмоломе семенников на молотилках без клеверотерочных приспособлений организовать немедленное вытирание семян, недопуская оставления их в пыжине.
4. Одновременно с обмоломом организовать очистку семян трав и застилку их.
5. Организовать борьбу с потерями семян во время уборки, молотбы и вытирания их, установив тщательный контроль за ходом всей уборки.
6. Потребовать от секретарей парторганизаций, председателей сельсоветов и агроперсонала оперативного руководства на местах и ответственности за учетный ход уборки семенников трав.
7. Немедленно обсудить на партсобраниях настоящее решение и закончить уборку в сроки, установленные райзо, каждым колхозом.
8. О ходе уборки семенников трав ежедневно сообщать райзо, а к 25 сентября 1945 г. представить отчет об итогах уборки.
9. Предложить орготделу РК ВКП(б) проверить работу парторганизаций Морозовской, Саблуковской, Шатовской, Казановской. 18 сентября заслушать на бюро РК ВКП(б) о результатах этой проверки.

Секретарь райкома ВКП(б) Г. ЧИЖЕНКОВ.

## В вечернем университете

17 сентября, в 6 часов вечера, в париклабнете горкома ВКП(б) состоялся очередной доклад на философском факультете.

## По городу и району

### Наша благодарность

Коллектив городского театра организовал в нашем госпитале постановку пьесы „Где-то в Москве“. Большим и раненым очень понравилась эта пьеса. Особенно понравилась им игра артиста Скальского, исполнявшего роль железнодорожного кондуктора.

Благодарим вас, товарищи артисты, за посещение нас. Бывайте у нас почаще.

БОЧКОВ, ПТИЦЫН, ФЕОКТИСТОВ и другие.

Мы остались очень довольны постановкой пьесы „Правда хорошо, а счастье лучше“. Артисты городского театра правильно показали жизнь купечества прошлого столетия.

Ф. Морозов, И. Коваленко, П. Судаков, Н. Степанов, Т. Мельниченко, И. Андреев, П. Зубков.

### Уплатили сельхозналог

Колхозники Сталинского сельсовета В. Кротев, Н. М. Белов, М. А. Спиридонов, Е. Ф. Чанова полностью уплатили сельскохозяйственный налог.

Их примеру должны последовать все колхозники Сталинского сельсовета и района.

### Выигрыши

Районной сберегательной кассой по денежно-вещевой лотерее выдано выигрышей на 498.200 рублей. Среди денежных выигрышей 27 шерстяных стрезов, 5 шелковых стрезов, 7 пар мужской и женской обуви, 9 дамских юбок, 2 ковра, 2 пальто с каракулевыми воротниками, 5 мужских брюк, золотые часы, четверо серебряных часов, 3 мужских и 3 женских костюма, 3 шелковых блузки, 22 трикотажных костюма.

Л. КУРЕНКОВА.

### БОРЬБА ЗА ЗЯБЬ—БОРЬБА ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

### Перевыполняют нормы

Колхоз имени тринадцатой годовщины Октября, одновременно с уборкой урожая ведет взмет зяби. На 10 сентября вспахано зяби 20 гектаров—план 61 гектар.

Хорошо работают на подъяе зяби подростки В. Соловьев, М. Селедкин, А. Строкин. Они выполняют норму на 110 процентов, дают хорошее качество работы.

На вспашке зяби введена индивидуальная сделщина. Каждому пахарю отведен отдельный участок.

А. КШКС В.

## Хлебозаготовка в ки — важнейшая хозяйственно-политическая задача!

### График хлебосдачи — закон для каждого колхоза!

#### ДНЕВНИК ХЛЕБОЗАГОТОВОК

14 сентября

14 сентября не дал должного сдвига в выполнении плана хлебозаготовок колхозами нашего района. Многие колхозы не добились усиления темпов выполнения плана хлебозаготовок, не выполняют графика хлебосдачи.

### Выполнил план сдачи хлеба государству

Арзамасский колхоз „Красногвардеец“ (председатель Лучинкин) 11 сентября завершил выполнение плана сдачи зерновых культур государству.

### Ежедневно вывозили зерно на заготовительный пункт

10, 11, 12, 13 и 14 сентября организовали вывозку хлеба на заготовительный пункт колхозы: Слизневский, Ветешкинский, Бестужевский, Четвертаковский, Замытинский, Больше-Тумановский, Букалейский, Мало-Тумановский, Каменский, Новослободский.

### Не организовали хлебосдачу

С 10 по 14 сентября включительно не везли хлебосдачу колхозы: Свободский, Соловейский.

С 11 по 14 сентября включительно не направили на заготовительный пункт ни одной подводы колхозы: Тамаевский, Новоусадский II, Пешеланский, Новоселковский, Чуварлейский, Забелинский, Морозовский, Хватовский, Малиновский, Кирилловский, Пятницкий.

С 12 по 14 сентября включительно не сдали зерна на сыпной пункт ни одного центнера колхозы: Малаховский, „Новый мир“, Семеновский, Красносельский.

### Не приступали к сдаче хлеба государству

До 15 сентября не приступали к сдаче хлеба государству колхозы: Соловейский, Успенский I, Демисовский, Успенский II, Зайчиханский.

## Декадник прошел неудовлетворительно

За декадник по завершению косовицы и скирдования хлеба, прошедший с 6 по 15 сентября, колхозы нашего сельсовета не добились улучшения хода уборки урожая. По сельсовету осталось не скошено 80 гектаров яровых культур, допущен разрыв между жнитвом и скирдованием хлеба. Так в Сталинском колхозе (председатель Тихонов) из 117 гектаров озимых заскирдовано лишь 45. Березовский, Озерский и Сальниковский колхозы тоже упустили лучшие погожие дни для скирдования. Кроме Ивановского колхоза „Свободный путь“ (председатель Белов) ни в одном колхозе сельсовета не было организовано скирдования ночью и вручную.

Подводя итоги декадника, исполком Сталинского сельсовета отметил, что активное участие в уборке урожая принимали демобилизованные С. И. Плехов, С. А. Пулин, С. А. Пчелин (Березовка), М. И. Серегин и С. А. Макаров (Сталино), М. А. Петелан (Озерки) и другие. Но руководители колхозов не смогли добиться привлечения на уборочные работы всего проживающего на территории колхозов взрослого населения и поэтому не справились с задачами декадника.

Особенную непозоргливость в деле организации уборки проявляет председатель Березовского колхоза „Верный путь“ Аникин. Молотба здесь срывается из-за того, что двигатель, купленный колхозом в прошлом году, был установлен и пущен только 10 сентября этого года. Затяжка молотбы сорвала выполнение графика сдачи хлеба государству, план хлебосдачи колхоз выполнил только на 5,5 процента.

Надо отметить, что график хлебосдачи еще не стал нерушимым законом для колхозов нашего сельсовета. Так, за последние пятидневку сентября ни один колхоз графика не выполнил: 11 тонн хлеба вместо 20 сдал Озерский колхоз, третья часть требуемого графика количества зерна вывез Сальниковский колхоз, 4 тонны из 11 по графику сдал Березовский колхоз. Особенно плохо в эту пятидневку выполнили график Сталинский и Ивановский колхозы. Первый из 17 тонн по графику сдал всего лишь 1,7 тонны, а второй из 12 тонн не вывез на заготовительный пункт ни одного килограмма зерна. Срывает выполнение графика не имеет уважительных причин. Ивановский колхоз первым в сельсовете начал

Молодежным звеном Холмовского колхоза имени Ворошилова руководит Т. Кормишин.

В звене развернуто социалистическое соревнование. Молодые колхозницы настойчиво борются за повышение производительности труда и высокое качество работы.

Сейчас звено Кормишиной жнет овес. Члены звена Соля Левадова, Тая Товарева, Шура Абрисимова, Валя Левадова, Нюра Крайнова выполняют норму выработки на 260 процентов.

А. В. ВИХРЕВ, культработник.

### Больше внимания качеству сдаваемого хлеба

Большинство колхозов района сдают на заготовительный пункт доброкачественное зерно — сухое, хорошо просортированное.

Но руководители ряда колхозов не уделяют должного внимания подготовке зерна к сдаче на сыпной пункт. Сырой хлеб поступал на пункт „Заготовлено“ от Слизневского, Водоватовского, Хватовского колхозов. Водоватовский колхоз привозил зерно, плохо просортированное.

Задача каждого колхоза — доставлять на сыпной пункт только высококачественное зерно.

А. БРАЖНИКОВА.

сдачу ржи, и, закончив ее 27 августа, хлебосдачу прекратил. Молотба яровых культур в этом колхозе была начата только 12 сентября, что и задержало сдачу хлеба государству. Отодвигая хлебосдачу на второй план, руководство Ивановского колхоза проявляет антигосударственные тенденции. Ссылка на сырую погоду не оправдывает нерасторопности колхозных руководителей. 20 процентов выполнения плана хлебосдачи по сельсовету — позорная цифра. Отставание должно быть ликвидировано в ближайшее время.

Исполком сельсовета обязал руководителей колхозов в кратчайший срок закончить косовицу яровых культур и скирдование; использовать для просушки зерна все свободные помещения, к 16 сентября закончить строительство сушилки в Березовском колхозе и к 18 сентября — в остальных колхозах сельсовета. Выполнение этого решения поможет колхозам в ближайшие дни войти в график хлебосдачи и добиться быстрее выполнения плана сдачи хлеба государству.

Н. М. КОЗЛОВ, председатель Сталинского сельсовета.

## За досрочную перевозку сельскохозяйственных продуктов

Члены автоколлектива № 70, перед которой поставлена задача — помочь колхозам Арзамасского района и соседних с ним районов в перевозке продуктов сельского хозяйства на заготовительные пункты, обсудив обращение водителей, ремонтных рабочих, инженерно-технических работников и служащих

автоотряда союззаготтранса Саратовской области, взяли на себя социалистические обязательства по вывозке сельскохозяйственных продуктов урожая 1945 года. Они дали слово досрочно выполнить план перевозок зерна, сделать не менее 4 тысяч тоннокилометров, содержать автомашины в хорошем техническом состоянии.

В своих выступлениях водители автомашины Карпегина и Пичугин заявили, что они с честью выполнят взятые на себя обязательства. Механик Ставцевский дал слово, что он будет обеспечивать качественный ремонт машин.

После митинга 39 автомашин направилась в колхозы.

Н. ГРАЧЕВА.



# ВЕЛИКИЙ РУССКИЙ ПОЛКОВОДЕЦ М. И. КУТУЗОВ

Михаил Илларионович Кутузов — герой Отечественной войны 1812 года — принадлежит к числу тех выдающихся русских полководцев, с именем которых связаны незабываемые события в истории русского государства. Полководца Кутузова товарищ Сталин называл в ряду других великих предков, чей образ вдохновлял советских людей в борьбе за честь и свободу Родины. Орден Кутузова, учрежденный в дни Великой Отечественной войны против немецких захватчиков, украшает теперь грудь отважных и храбрых сынов нашей Отчизны.



Знаменательную дату 200-летия со дня рождения замечательного патриота Родины (16 сентября 1945 года) советский народ отмечает в обстановке величайшего всеобщего и политического торжества нашей Родины. В победоносной законченной войне против сил агрессии на Западе и Востоке ярко проявилось несокрушимое могущество советского народа и высокое военное искусство героической Красной Армии.

Кутузов был первым из русских полководцев, который руководил большими армиями, по численности приближающимися к современным. Используя весь предшествующий опыт, он поднял русское военное искусство на новую, более высокую ступень.

Свои блестящие способности Кутузов проявил уже в годы учебы в инженерно-артиллерийской школе. Практическую же строевую, а затем и боевую школу он прошел в качестве офицера Астраханского пехотного полка, которым тогда командовал Суворов. В кампании против турок (1770 г.) Кутузов был не только участником походов и сражений, но и сыграл видную роль в разгроме противника: 25-летний офицер был назначен на пост начальника штаба корпуса.

В 1774 году, будучи в чине полковника, Кутузов получил ранение, которое врачи считали смертельным. Пуля попала в левый висок и вышла у правого глаза. Но раненый выжил. Во второй Турецкой войне (1787 — 1791 гг.) при осаде Очакова генерал-майор Кутузов получил новое страшное ранение: пуля попала в щеку и вышла в затылок. Но смерть и на этот раз пощадила его. Через год он снова на театре войны. Суворов вместе с ним обсуждает план штурма Измаила и поручает ему командование колонной, предназначенной нанести главный удар. Сообщая после штурма о победе, Суворов особо отметил роль Кутузова. «Он шел на моем левом крыле, но был моей правой рукой», — писал полководец.

Исключительные способности, ясный и многосторонний ум Кутузова проявлялись не только на поле боя. В мирное время он вел большую военно-административную работу и заслуженно пользовался уважением. Глубокая проницательность, терпение и хладнокровие, широкие знания и умение очаровать собеседников делали Кутузова несравненным дипломатом. (Вне раз выполнял сложные поручения, которые были непосильными даже для профессиональных дипломатов.

После смерти Суворова (1800 г.) Кутузов остался главным представителем национального русского военного искусства. Но Александр I, не любивший Кутузова, уволил

его в отставку. Это было время, когда Наполеон начинал завоевание Европы. В 1805 году Россия выступила против него на поддержку Англии. Император вынужден был назначить Кутузова главнокомандующим первой русской армии.

В 1812 году армия Наполеона вторглась в Россию. Все считали, что спасти Россию может только Кутузов. Уступая общей воле, Александр I и на этот раз согласился назначить Кутузова руководителем армии.

Кутузов принял на свои плечи необычайную ответственность: судьба страны зависела от его искусства в борьбе с великим полководцем нового времени. К тому же армия Наполеона почти втрое превышала русскую. Кутузов с честью оправдал доверие народа и армии. Верное понимание обстановки и опыт прошлых кампаний научили старого русского полководца обратить наступление противника в средство его ослабления, истощения, а затем и поражения. У Бородина он нанес врагу страшный удар, обескровивший армию Наполеона. Начатый после Бородина знаменитый марш-маневр через Москву и другие операции Кутузова обусловили поражение французских войск. Умение выжидать, отказ от внешнего эффекта победы, преследование противника с постоянной угрозой обойти и отрезать его, умелое использование партизанских отрядов, гениальный расчет времени, — все это вместе с беззаветной храбростью и героизмом русских солдат и офицеров привело не только к полному поражению, но и к истреблению могущественной армии Наполеона. Русский народ и его армия были силой, сокрушившей завоевателя Европы. Творческим выразителем воли и мысли русского народа, его национальным гением был Кутузов.

Преследуя остатки брошенных Наполеоном войск, русские перешли границы и начали войну за освобождение Европы от поработителей. В эти дни Кутузов тяжело простудился и 14 апреля 1813 года умер в маленьком домике немецкого города Бунцлау (в Силезии).

«Слава Кутузова, — говорил А. С. Пушкин, — неразрывно соединена со славою России». Он был народным героем, он остался им и в наше время, в эпоху торжества великого дела Ленина — Сталина. Образ его в дни Великой Отечественной войны пролетит через сердца захватчиков стал советским людям еще ярче, ближе и понятнее. Он служит примером высокого патриотизма и бесстрашной любви к Родине.

Проф. Н. КОРОБКОВ.

## Письма воинов-победителей

### Учитесь отлично

Шлю горячий привет школьникам Больше-Тумановской школы.

Дорогие друзья, мне хочется рассказать вам о том, как я выполнял боевые задания. Однажды я получил приказание немедленно прибыть в штаб полка. Здесь мне вручили пакет, который требовалось срочно доставить комбату. Весна была в разгаре. Местность открытая, простреливаемая пулеметами и снайперами врага, пробираться было очень трудно. Но я и еще два товарища преодолели трудности, доставили пакет во время.

Вот еще несколько слов о дру-

гом эпизоде. Нужно было взять высоту, на которой закрепился немец. Высоту мы взяли, а боеприпасы у нас были на исходе. Начальник штаба батальона приказал мне во что бы то ни стало доставить боеприпасы. Пришлось продвигаться по открытой местности, обстреливаемой противником из пулеметов и пушек. И это задание я выполнил с честью. За боевые подвиги правительство наградило меня медалью «За отвагу».

Призываю вас, ребята, учиться только на отлично.

А. В. ШИМАГИН

### Навалер ордена Отечественной войны

Колхозники и колхозницы Больше-Тумановского колхоза, я хочу рассказать вам о боевых подвигах вашего односельчанина гвардии старшего лейтенанта, кавалера ордена Отечественной войны коммуниста Василия Шургина.

Василий Шургин героически сражался против немецких захватчиков, защищая любимую родину. Он убил 18 немцев, двух

гитлеровцев в заколол финкой.

В феврале нынешнего года славный воин Шургин в деревне Трутово был ранен. Немцы окружили его. Но он не сдался им живым.

Мы, товарищи Василия Шургина, никогда не забудем его славных боевых подвигов, совершенных им во славу любимой Отчизны.

И. СКИРУТА.

### Владимир Есаулов

Комсомолец Владимир Есаулов в дни Великой Отечественной войны на своем боевом самолете беспощадно громил немецких захватчиков. Он — лучший комсорг подразделения нашей авиачасти. Он красочно воспитывает молодых комсомольцев.

Владимир Есаулов совершил 220 боевых вылетов, за что награжден правительством медалью «За боевые заслуги».

Приносим большую благодарность Арзамасскому райкому ВЛКСМ за воспитание Владимира Есаулова. ГОСТИНЦЕВ, ЧЕРНЯВСКИЙ, МИТРОФАНОВ.

### Мой боевой путь

Новосадским молодым колхозникам и колхозницам шлю пламенный привет!

В тысяча девятьсот сорок втором году я ушел защищать нашу любимую Родину от немецко-фашистских разбойников. За время пребывания на фронте я прошел боль-

шой боевой путь — от Сталинграда до Берлина. Имел четыре ранения. Свой долг перед Родиной выполнил с честью, — не жалея крови, защищая свою Отчизну.

Желаю вам, земляки, успеха в уборке урожая и выполнении государственных обязательств.

С. Ф. ЕЖОВ.

### Каждому колхозу — зерносушилку

В дождливую погоду искусственная сушка зерна приобретает первостепенное значение. Лучше всего производить сушку зерна в специальных сушилах.

Как обстоит дело с сушильным хозяйством в колхозах нашего района? Очень плохо. Большинство руководителей колхозов пренебрегают этим делом. Вновь строят зерносушилку только Хватовский колхоз имени Куйбышева (председатель Родионов). Здесь строят зерносушилку ПЗС-3. В ряде колхозов — Мерлинском (председатель Климов), Веригинском (председатель Близнов), Новоязыковском (председатель Карпова), в колхозе имени Фрунзе (председатель Сазонов) и других ликвидированы зерносушилки.

Колхозы, не имеющие зерносушилок, несут большие потери зерна. На заготовительный пункт они привозят сырое зерно, пункт отказывает им в приеме такого зерна. Таким образом, колхозы зря гоняют подводы на пункт. И, несмотря на все это, они не строят зерносушилки.

Зерносушилку должен иметь каждый колхоз. Районный земельный отдел рекомендует строить простей-

шие зерносушилки — ПЗС-2, ПЗС-3, ПЗС-4. Пропускная суточная способность зерносушилки ПЗС-4 до 15 тонн зерна, ПЗС-3 до 10 тонн, ПЗС-2 до 6 тонн. Расход топлива (дров) от 35 до 40 килограммов на тонну или 1 кубометр на 10 тонн зерна. Размер помещения под зерносушилку ПЗС-4 17×5,5 метра, ПЗС-3 8,5×5,5 метра, ПЗС-2 6×5,5 метра. Высота для всех этих зерносушилок одинаковая — 3,4 метра. Можно использовать для зерносушилок дома, амбары и другие постройки, близкие к указанным размерам.

Потребность основных стройматериалов для новой постройки — круглого леса 30 кубометров, пиломатериала разного 5 кубометров, кирпича жженого красного 1500 штук, гвоздей 33 килограмма, стекла 5 квадратных метров, пакли 250 килограммов. Затрата на постройку зерносушилки составит 200 трудовых.

В указанных зерносушилках можно сушить зерно всех видов — продовольственное, фуражное и семенное.

В. ВИНКУРОВ,  
техник-строитель.  
Райземотдел.

### Быстрее убирайте урожай

Дорогие земляки, колхозники Новоселковского колхоза «Залог победы», шлю вам горячий привет!

Мой призыв к вам — дружно работайте на колхозных полях, быстрее и без потерь убирайте урожай. Боритесь за досрочное выполнение плана хлебозаготовок. Самоотверженным трудом крепите военную и экономическую мощь нашей славной Отчизны.

А. И. КУЛИКОВ.

### Привет землякам!

Горячий привет шлю своим односельчанам — колхозникам и колхозницам Новоязыковского колхоза «Красная нива».

Дорогие земляки, перед вами задача — успешно завершить уборку урожая — урожая победы. Приложите все силы к тому, чтобы убрать урожай без малейших потерь.

И еще одна к вам просьба. Больше проявляйте заботы о семьях демобилизованных, инвалидов Отечественной войны и о семьях погибших на фронте, оказывайте им необходимую помощь.

И С. МАМАЕВ.

### Будьте бдительными

Привет землякам — колхозникам сельхозартела «Красный Октябрь».

Дорогие товарищи, наша славная Красная Армия разгромила немецких захватчиков и японских самураев. Большую помощь оказал Красной Армии советский тыл.

Своим самоотверженным трудом на колхозных полях вы ковали победу фронту. Теперь, в период мирного развития, перед вами стоит задача — работать еще лучше, чтобы помочь стране залечить раны, нанесенные войной. Не забывайте, товарищи, о бдительности.

И. П. ЗУЕВ.

### Из писем в редакцию

#### Когда будет отремонтирован сарай?

Я живу в доме № 14 по Пролетарской улице. Несколько раз я обращался в жилищное управление с просьбой отремонтировать мне сарай для дров, потому что он пришел в полную негодность, крыша протекает, столбы и стропила чуть держатся. Мне обещали, но дальше обещаний дело не шло.

Началась Отечественная война и я, учитывая трудности военного времени, не заикался о ремонте сарая.

Война кончилась. Наступил период мирного строительства. Казалось бы, руководителям коммунального хозяйства надо было серьезно заняться созданием нормальных бытовых условий для жильцов, проживающих в домах плафонда. Но этого нет. До сих пор я не могу добиться, чтобы мне отремонтировали сарай.

Спрашивается, когда же все-таки руководители жилищного управления повернутся лицом к квартиросемейцам?

ИОНОВ.

Отв. редактор Е. А. ЕРЬКАЛИНА.

МЦ 12786 Заказ 1177. Тираж 5000.  
Адрес редакции и издательства:  
Арзамас, Гражданская площадь,  
тип. «Арзамасской правды».